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ВСТУП 
 

 

 

 

Актуальність теми. Нова парадигма менеджменту передбачає розглядати 

підприємство як „відкриту” систему, успіх якої пов’язується, перш за все, з тим, 

наскільки вдало воно пристосовується до свого зовнішнього оточення: 

економічного, соціального, науково-технічного та інше. Вміти своєчасно 

розпізнати загрози для своєї діяльності, не пропустити можливості, вилучити 

максимум користі із цих можливостей – це головні критерії ефективності усієї 

системи управління, по відношенню до якої внутрішня раціональність 

організації виробництва і управління стають другорядними. 

Специфіка української соціально-економічної дійсності полягає в тому, 

що для наших підприємств об’єктивно потрібна ця нова управлінська 

концепція. В сучасних умовах перманентної економічної та політичної 

нестабільності і ризику універсальна методологія втрачає свою актуальність, а 

на зміну їй приходить необхідність застосування окремих методів, які з точки 

зору менеджера, найбільш за все підходять та відповідають щохвилинній 

ситуації. 

Все це обумовлює потребу виробити новий специфічний напрямок 

загального менеджменту – ситуаційний менеджмент, як найбільш раціональну 

систему організації діяльності в умовах мінливого оточуючого середовища. 

Мета і задачі дослідження. Метою дослідження є систематизація 

теоретичних аспектів ситуаційного підходу в управлінні та вироблення 

рекомендацій щодо створення окремого напрямку - наукового та практичного 

ситуаційного управління персоналом підприємства. 

Для досягнення цієї мети потрібно було вирішити такі завдання: 

- визначити суть концепції ситуаційного підходу та її особливості в 

теорії і практиці управління; 

- узагальнити та систематизувати поняття ситуаційного підходу в 

менеджменті; 
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- обґрунтувати оцінку ситуаційних підходів до управління; 

- проаналізувати діяльність досліджуваного підприємства; 

- здійснити ситуаційний аналіз в управлінні підприємством; 

- провести комплексне дослідження можливостей та проблем 

застосування ситуаційного аналізу в управлінській практиці підприємства; 

- розробити організаційно-методичні підходи щодо практичної 

реалізації управлінських рішень з позицій ситуаційного менеджменту; 

- запропонувати методи та стилі поведінки менеджера в конфліктній 

ситуації; 

- розробити рекомендації по безконфліктному спілкуванню на 

підприємстві. 

Об’єктами дослідження є процес управління діяльністю підприємства на 

засадах ситуаційного управління персоналом підприємства. 

Предметом дослідження визначено сукупність теоретичних і практичних 

аспектів управління діяльністю підприємства на засадах ситуаційного 

менеджменту. 

Методи дослідження. Теоретичною основою проведеного дослідження 

стали здобутки економічної теорії, наукові розробки вітчизняних та іноземних 

вчених з питань пізнання закономірностей розвитку організації. 

У дипломній роботі застосовувалися такі методи: діалектичний – при 

вивченні наукової літератури; динамічний, системний – при оцінці сучасного 

стану системи управління розвитком підприємства; графічний – при порівнянні 

показників. 

Практичне значення результатів дипломного дослідження. За 

допомогою розробленої моделі можна на практиці вирішувати проблеми 

управління персоналом в конфліктних ситуаціях, особливо при формуванні 

команд та при створенні системи управління підприємством в умовах впливу 

факторів багатокультурного середовища. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення та результати 

дослідження  доповідались  науково-практичної  конференції  студентів  та 
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молодих вчених «Сталий розвиток України: проблеми і перспективи» 

Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 2024. 

С.73-75. 

Публікації. Опубліковано тези доповіді «Ситуаційне управління 

підприємством» обсягом 0,2 друк. аркушів. 

Обсяг та структура дипломної роботи. Робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, що нараховує 54 

найменування, доповнена необхідними додатками. Зміст роботи викладено на 

89 сторінках друкованого тексту, містить 11 таблиць і 10 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

 

1. Узагальнення точок зору зарубіжних та вітчизняних авторів на 

сучасний менеджмент показало, що загострюючи увагу на 

характері зв’язків підприємства з чисельними факторами 

внутрішнього та зовнішнього середовища, ситуаційний підхід є 

на сьогодні продовженням та розвитком системного підходу, 

передовим підходом в управлінському мисленні. 

2. На основі концептуального узагальнення та систематизації теоретичних 

аспектів ситуаційного підходу в управлінні, обґрунтовано 

визначення категорії „ситуаційний менеджмент”, що розкриває 

суть організації діяльності підприємства в умовах значного 

впливу чинників внутрішнього та зовнішнього середовища. 

3. Проаналізований ситуаційний підхід в управлінні. Визначено, що його 

основу складає розвинений математичний апарат, який отримано 

завдяки розвитку інших функціональних сфер, так і вироблений 

у межах моделювання процесів у менеджменті. Основними в 

сучасному менеджменті є методи ситуаційного аналізу, 

імітаційні економіко-математичні та статистичні моделі. 

4. Підводячи  підсумок,  можна  зробити  висновок,  що  ПП  ВКФ 

«Будмонтажсервіс» є одним з найбільших будівельних підприємств м. 

Кам’янця–Подільського, є самостійним суб’єктом, що виробляє продукцію і 

надає послуги з метою задоволення суспільних потреб і отримання прибутку, 

повноцінним учасником економічних відносин у всій їх складності і 

різноманітті. Дані балансу показують, що підприємство працює продуктивно, 

без істотних змін. Як в кращу, так і в гіршу сторону. Несуттєві зміни до кінця 

аналізованого періоду відбулися в структурі джерел. Це свідчить про помилки 

на підприємстві, що може насторожити, так як не залучаються додатково 

кошти, значить підприємство не розширюється, не впроваджує нові технології, 
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не веде розробку нових видів товарів і послуг. Подібна політика може 

призвести до зниження виробництва, причиною якого може бути як низький 

попит на застарілий товар. 

6. Узагальнення результатів дослідження практики досліджуваного 

підприємства дозволило виявити проблемні зони, в яких накопичується 

чисельна кількість проблемних ситуацій, серед яких: організація та розвиток 

бізнесу; організаційна структура управління; збутова політика; управління 

фінансами та інвесторами; інформаційне забезпечення бізнесу. 

7. Розроблено організаційно-методичні підходи до практичної реалізації 

управлінських рішень з позицій ситуаційного менеджменту, які в кінцевому 

підсумку будуть сприяти формуванню результативної системи ситуаційного 

менеджменту як мистецтва керівників зрозуміти ситуацію. 

8. Запропонована методика оцінки ефективності менеджменту має 

принципове значення як для вчених, що займаються проблемами організації 

управління, так і для практиків (керівників підприємств), які впроваджують 

нові організаційні структури та організаційні інновації. Впровадження нової 

системи ситуаційного менеджменту, з врахуванням ситуаційного підходу, це 

глибокий інноваційний процес, який охоплює не тільки економічний, а перш за 

все, соціально-психологічний, мотиваційний механізм людей і впливає на 

формування корпоративної культури підприємства в цілому. 

9. Запропонована концептуальна модель ефективного управління 

персоналом в безконфліктній організації, яка вміщує чотири складові фактори 

ефективного управління в конфліктних ситуаціях: корпоративна культура 

організації; організаційно-економічні фактори ефективного управління 

персоналом; соціально-психологічні фактори управління; фактори впливу 

особистості менеджера. Дана модель може бути рекомендованою для 

формування команд співробітників при організації управління діяльністю в 

умовах   невизначеності   та   ризикованості   ринкової   ситуації. 
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